Model odpowiedzi i schemat oceniania_etap szkolny

Uczen otrzymuje punkty tylko za catkowicie poprawng odpowiedz.
Odpowiedz oceniana jest calkowitg liczba punktow. Nie przydzielamy punktéw cze$ciowych np. 0,5 !!

Gdy do jednego polecenia uczen podaje kilka odpowiedzi (jedng poprawna, inne nieprawidtowe) to nie otrzymuje punktow.
Brak jednostek przy rozwigzaniu zadan rachunkowych obniza punktacje o 1 punkt.
Wyrazenia w nawiasach nie sg obowigzujace, ich brak nie skutkuje utratg punktow.

zad rozwigzanie ocenianie punktacja
A. rubid (Rb) D. siarka (S) Za pig¢ prawidtowych odpowiedzi — 3 pkt
1 B. hel (He) E. fosfor (P) Za cztery prawidtowe odpowiedzi — 2 pkt 3 pkt
" | C. wodor (H) Za trzy prawidtowe odpowiedzi — 1 pkt P
- - . . Charakter
Symbol Konfiguracja Liczba elekt . .
y iastk Nr grupy Nr okresu lekt g ] 1ch A e.e lr'10now chemiczny Za cztery prawidtowo wypetione rzedy — 3 pkt
pierwiastka elektronowa walencyjnye (metal / niemetal) Za trzy prawidlowo wypehione rzgdy — 2 pkt
2 Ar 18 3 KZLEM® 8 niemetal Za dwa prawidlowo wypetnione rzedy — 1 pkt 3 pkt
B 13 2 K’L? 3 niemetal
Mg 2 3 K2LEM? 2 metal
K 1 4 KPL*M°N* 1 metal
Za prawidlowo wybrany pierwiastek — 1 pkt
a) chlor Za prawidlowo napisane rownanie reakcji wraz ze
3 b) Cl, + Hy, — 2 HCI wspotczynnikami — 1 pkt 2 okt
' Jezeli uczen nie prawidfowo wybierze pierwiastek i
przedstawi jego rownanie reakcji z wodorem — nie
otrzymuje punktow
P/F . . Lo
Za pig¢ prawidtowych odpowiedzi — 2 pkt
Suma indeksow stechiometrycznych substratéw rowna jest sumie indeksow = ) o
A stechiometrycznych produktow. Za cztery lub trzy prawidtowe odpowiedzi — 1 pkt
B. Stosunek masy substratu do masy produktéw wynosi 1 : 3. F
4. , , . o 2 pkt
C. Jeden z produktéw powoduje metnienie wody wapienne;. P
D. Jest to reakcja egzoenergetyczna. F
E W czasteczkach wszystkich produktéw wystepuja wigzania kowalencyjne P
' spolaryzowane.




Za prawidlows identyfikacje gazéw - 1 pkt

Tlenek wegla(IV) ...3.... Tlen ...2... Azot ... 4..... Wodér ...1...... 1pkt
D Prawidtowo wybrana odpowiedz — 1 pkt 1 pkt
Za prawidlowe wypetnienie kazdego wiersza po 1 pkt
Metoda rozdzielania WyKkorzystana roznica Przvkiad mieszanin
mieszanin wlasciwos$ci skladnikow mieszaniny Y y
destylacja rozne temperatury wrzenia alko}l?}tﬁ:’gmﬁz ] 3 pkt
sedymentacja i dekantacja rézne wielkosci czastek danych maka w wodzie
substancji
filtracja rézne wielkosci czasgaggghych zawiesina gliny w wodzie
substancji
Informacje Numer probowki Za prawidlowe wypelnienie pigciu rzedow — 3 pkt
1 2 3 4 Za prawidtowe wypehienie czterech rzedow — 2 pkt
Roztwor zabarwit sie w g I:I XI |X’ Za prawidtowe wypetnienie trzech rzgdow — 1 pkt
Wydzielit sig wodér w X [] [] [ ] 3 pkt
Reakcja nie zajdzie w [ ] X [] [ ]
Reakcja wymiany zachodzi w g [] [] [ ]
Reakcja syntezy zachodzi w I:l |:| JZ I:I
Za prawidlowo zapisang reakcje¢ chemiczng — 1 pkt
+
2K+2H;0 ~2KOH +H, Jezeli uczen napisze dwie reakcje jedng prawidlowg a 1 pkt

Ag + H,0 — reakcja nie zachodzi lub Ag + H,O £

drugq nieprawidlowq to nie otrzymuje punktu — 0 pkt




10.

549-379g=17g9 179:2=85¢g
Odp. Aby roztwor byl nasycony nalezy dodatkowo rozpusci¢ 8,5 g chlorku potasu.

Za prawidlowa metode¢ i wynik uczen otrzymuje 2 pkt
Za brak jednostki uczen traci 1 pkt

Jezeli uczen zastosowal prawidlowg metode, a pomyli
sig przy obliczeniu — otrzymuje 1 pkt

Jezeli uczen wybral zig metode to nie otrzymuje
punktow.

2 pkt

11.

46
= — 0f = 0
Cp = 1= X 100% = 31,51%

Za prawidlowe obliczenie st¢zenia procentowego —
1pkt

Jezeli uczen zastosowal prawidtowg metode, a pomyli
sie przy obliczeniu — otrzymuje 1 pkt

Jezeli uczen wybrat ztg metode to nie otrzymuje
punktow.

2 pkt

12.

Numer H roztworu Odczyn
proboéwki P roztworu

1. pH>7 zasadowy

pH<7 kwasowy

pH=7 obojetny

pH>7 zasadowy

AR I

pH<7 kwasowy

Za prawidlowe wypelnienie pigciu rzedow — 3 pkt
Za prawidlowe wypekienie czterech rzgdow — 2 pkt

Za prawidlowe wypelnienie trzech rzedow — 1 pkt

3 pkt

13.

1. Na,O+H,0—2NaOH
5. P4010 + 6 H20 —4 H3PO4

Za kazda reakcje zapisang prawidlowo uczen
otrzymuje po 1 pkt

2 pkt

14.

A. substancje toksyczne
B. materialy Zrace

C. substancje niebezpieczne dla Srodowiska

Za prawidlowe przyporzadkowanie trzech
piktogramoéw , uczen otrzymuje 2 pkt

Za prawidlowe przyporzadkowanie dwoch
piktogramoéw , uczen otrzymuje 1 pkt

2 pkt




